

从《潜伏》到《风声》，谍战片今年很火。有人因此感叹：人生何处不“潜伏”，中超遍地是“风声”。

对于舜天来说，中超首秀“风声”无处不在。不同的是，《风声》中的“老鬼”其实是正面形象，而现实中的舜天要揪的是“打假”之人，剧中找到了，舜天并没有找到，或者说，根本就没有。

舜天的新赛季，在“风声”中结束了，我们其实也可以理解为“风声鹤唳”，冷静过后，每个人或许都会找到不同的答案。

“风声”主角 “到哪里都会有风雨”

从兵败重庆，一直到最后一轮之前，老裴被舆论和球迷推到了火山口，或者说，他像极了《风声》里的主角“老鬼”。

10月30日，古城西安。这一天，一个多月没有雨水的西安突然风雨大作，此时，距离舜天的最后一场比赛还有一天时间。这样的情形，不禁让人想起了三年前的成都，正是那一个风雨交加的夜晚，马林作出了他人生的一个重要决定——辞职，离开舜天。多么似曾相识的情景。

一天之后，西安放晴。舜天在落后两球的情况下，顽强扳平比分，战平主场作战的西安，保全了颜面，还算体面的一个收场秀。舜天主帅裴恩才稍稍松了口气，脸上露出了久违的微笑，还和不少远道而来的球迷合了影，有球迷高喊，“裴导留下。”老裴笑着应答，“好！”两种情景，不同心境。

从兵败重庆，一直到最后一轮之前，老裴的心都是纠结的，他被舆论和球迷推到了火山口，或者说，他像极了《风声》里的主角“老鬼”。如果说，舜

天真的有人打假，那么作为主帅，老裴自然是难逃干系的。

好在，舜天终究是保级了，尽管保级的方式有些难看。此时，老裴已经坦然，尽管他也承认这一点，对球队的管理上存在这样那样的问题，但他觉得无愧于舜天，“人生无论走到哪里，都会经历风雨。”老裴说。

老裴那种欧式的、松散式的管理，确实某种程度上影响了战斗力，他希望所有人都能自觉，即便内部有点小摩擦，只要不影响比赛就行，但事实证明，很多事情都是有关联的，牵一发而动全身。

他说，未来他会改变。但他并不确定，他在舜天还有没有未来，也许有，也许没有，因为他的合同是到12月31日为止。这两天，老裴和教练组正在写总结，总结得，更重要的是总结失，俱乐部董事会会综合评价，最后才能作出决定。

“风声”背后 管理与执行力的矛盾

“风声”四起，俱乐部管理层遭遇到了前所未有的压力，他们想到了困难，但没想到最后几轮会以连败的方式尴尬保级。

“风声”中，舜天艰难地度过了联赛最后的一段时光。作为球队的直接领导，俱乐部管理层也遭遇到了前所未有的压力，他们想到了困难，但也没有想到最后几轮，球队会以这种连败的方式，尴尬保级。

事实上，舜天俱乐部的管理层都拥有高学历，总经理张玉道是硕士学历，而副总郑明也拥有体育博士头衔，这在中超俱乐部中并不多见。张玉道抓管理，郑明主抓业务，也算合理搭配。

其实，“风声鹤唳”之时，舜天高层并没有无动于衷，做球员思想工作，找教练谈心，包括赛前收手机、收电脑，该做的准备似乎都做了，但在执行力方面，球队显然是有所缺失的，这一点，舜天高层显然有些失望。

当然，这一年，不只是教训，也有很多值得欣慰的地方。首先，球队保级了，这是赛季初定的任务，不管怎么样，任务完成了，即使是以一种连败的方式尴尬保级。“如果按照联赛的进程作为节点，那么客观地评价，老裴是功大于

过的，4/5是成功的，最后1/5是有过错的。”舜天高层坦言。

单从成绩来看，舜天组队是成功的，这一点老裴自然功不可没。舜天俱乐部有专门的统计，就是内援在球队中到底发挥了多大的作用，其实不用统计球迷也能看得很清楚，荣昊、邓卓翔的确提升了舜天的档次。而且舜天教练组的搭配，相对合理，正好是老中青三代，老裴年纪大一点，助理教练刘平豫、李志高相当于中间层，杨晨则是“青”的代表，而且各条线都有专职教练，比如刘平豫主管中后场，本身他也是踢中场出身，李志高以前就是江苏的“门神”，现在主管门将的训练，原本前锋没有专门的教练，杨晨来了，正好填补了这一空白。“老中青结合在一起，最大的好处就是能相互弥补，你比如，年轻人可能与老裴之间就有代沟，那么杨晨来了之后，可以把一些年轻人的想法，及时与老裴交流，这样的搭配应该说在中超层面都是非常合理的。”舜天高层告诉记者。

盘点舜天

中超已经落幕，回头看看这一年的舜天，有过欢喜，也有过忧愁。不管是俱乐部，还是主帅、球员，或者是球迷，心中可能都有一个不一样的舜天……



球迷对莫拉非常满意 资料图片

“风声”之外 莫拉萨沙其实很想留

这场“风声”，注定与舜天的外援们无关。不论是莫拉还是萨沙，都为舜天立下了汗马功劳，新赛季，舜天依然需要他们。

舜天能拿到联赛第10，以埃雷尔森（莫拉）为代表的外援自然功不可没。联赛结束，舜天外援也都各自回国了。对舜天而言，最大的利好便是，下个赛季，莫拉将以正式转会的名义加盟舜天。

莫拉： 你们等着我

打完与西安的最后一战，回到宾馆，简单洗漱之后，莫拉提着行李箱，走出房间的大门，不少远道而来的球迷都对他竖起了大拇指，纷纷要求与他合影，莫拉微笑着一一答应。

如果评选舜天最受欢迎的外援，那么莫拉肯定是首选。这位巴西小伙子用他的实力和魅力深深打动了舜天球迷。莫拉是舜天教练组从八九十盘录像带中淘出的宝贝，刚开始，原本舜天还有些担心，可没想到，巴西人的实力大大出乎了所有人的意料，舜天上下喜出望外，毫不夸张地说，莫拉的到来，提升

了舜天的档次，他的防守凶猛，头球出色，同时他还是那种用脑子踢球的球员，你很少看到莫拉盲目处理球。在本年度中超联赛最佳阵容评选中，莫拉一定是最有力的竞争者。

莫拉如此优秀的表现，怎能令俱乐部不动心？上个月，舜天主场对阵深圳，莫拉的巴西经纪人庞贝尔出现在了看台上，他南京之行的重要目的就是与舜天方面洽谈莫拉转会的事宜，谈判很成功，第一个赛季，莫拉属于租借，而新赛季，舜天方面把莫拉买了过来，他将正式加盟舜天俱乐部，具体的转会费，舜天方面没有透露，“比不少国内后卫还要便宜。”舜天高层告诉记者。

莫拉即将返回巴西，与他的太太以及女儿会面。临行前，莫拉对记者说，“你们等着我，马上我又会回来的。”

萨沙： 其实我想留

戴着棒球帽，萨沙

精神矍铄，毫无疑问，他在舜天度过了一个成功的赛季。作为后卫，他的确是舜天的二号射手，一共为球队打入了5球，这5球均帮助球队拿了分，而且在青岛，萨沙还玩了一个“中国功夫”，至今令人印象深刻，没有萨沙这一高难度的防守，舜天当时很可能兵败青岛。

萨沙是球队中中文最好的外援，至少他能从1数到10，萨沙还年轻，他还有很大的上升空间，就连萨沙的经纪人也都说，这一年萨沙的球技长了。萨沙唯一的弱点就是传球助攻能力还有待提高，当然，原本他就是中后卫出身，让他打边后卫，本身就有点难为他了，即便如此，萨沙依然表现不错。

记者询问他的未来，萨沙有些无奈和茫然，“我不知道，先回国再说吧，其实我也想留下，舜天很好，在这里我过得很愉快，谢谢这里的一切，这里的球迷，还有教练、队友。”

“风声”过后 继续为这个集体战斗

“新赛季的合同还没有谈，但我们希望留下来，继续在这个集体战斗。”这是队长陆博飞，同样也是其他舜天球员的心声。

一场“风声”让很多舜天球员也感受到了一丝不快。发生这么多故事，球员们想的都是希望“风声”尽快消散。昨天上午，参加完队内的总结会，很多队员都回家了，至于未来，一切都在商谈当中。

遇到陆博飞，是在西安金石酒店的餐厅，这个下午，陆队奉献了一粒进球，完成了一次助攻，给自己的舜天赛季画上了圆满的句号。对于最近发生的那些故事，陆队说得不多，但他坦言，很多事情都属于误传，他告诉记者，他和唐田没有任何矛盾，“我和唐田从小就在一个院子里长大，一起踢球，我们能有什么矛盾？”

走南闯北的陆队至今未婚。来舜天，陆队说，他不后悔，而且能来像舜天这样的正规俱乐部，他感到很开心，“舜天很规范，领导对球队也非常关心，我觉得这

个集体是相当不错的，虽然收入可能比不上我在深圳那会，但我觉得我还是挺开心的。”陆队说，他的合同是一年，新赛季的合同还没有谈，但他希望留下来，继续在这个集体战斗。

表达同样意愿的还有邓卓翔，在江苏，小邓子肯定是最受欢迎的内援，不仅仅因为球技，还因为人品，很多故事与小邓子一点关系也没有。“我肯定是希望留下来的，但现在一切还不好说，合同也没开始谈，我也不知道武汉那边的情况。”邓卓翔、荣昊以及姚翰林都是租借的，因此，他们要想继续留下，必须过武汉那一关。

当然，每年的中超转会，中国足协都会出台一些新政，像荣昊这样的情况很可能变成自由身，那样的话，他们转会舜天就会变得容易许多，但一切都还存在变数。本版撰稿 快报记者 吕远

大作

首秀不『舜』



球队不胜，老裴压力也挺大